

金汇学子奔赴山海 日晷铭刻青春誓言

上海市金汇高级中学举办2025届毕业典礼

6月10日下午,上海市金汇高级中学2025届毕业生相聚虹桥镇文化中心礼堂,以“奔赴山海 逐梦未来”为主题举办了毕业典礼。高三全体师生、校领导及家委会代表共同见证了这场充满青春与梦想的盛会。

序章:光影回溯青春路

随着礼堂灯光渐渐暗下,双人舞《万有引力》以灵动优美的舞姿拉开典礼序幕。舞者王婧懿、陈恬乐默契的旋转与深情对视,生动诠释出同窗之间无形却紧密的引力,瞬间勾起众人对三年校园时光的美好回忆。四位学生主持人以“书页翻过青春墨香,山海召唤梦想启航”的诗意话语开场,字里行间洋溢着对“金汇岁月”的眷恋,将现场氛围烘托得温馨而动人。

感恩:嘱托化雨润心田

国歌与校歌先后奏响,激昂旋律中饱含着对祖国与学校的热爱。校长杨希随后致辞,勉励毕业生“以匠心守初心,以实干增才干”。教师代表潘颖莹深情回忆起课堂上热烈的讨论、课后耐心的辅导等点滴瞬间,真挚的师生情谊让不少学生眼眶泛红。东华大学校友蒋一诚通过视频分享自己的成长心得,家长代表诸隽以“求索不息赴山海”寄语学子。各班班长、学生代表向班主任和任课教师献上鲜花,《如愿》的歌声与感恩视频相互交织,共同见证着少年们的成长与蜕变。

荣光:榜样星火耀金汇

表彰环节充分彰显了学校的育人成果。王瑜瑶、朱煜婷完成闵行区共产主义学校研修课程,朱煜婷更是凭借出色表现获评“优秀学员”;朱煜婷、乔迪在区“红色故事我来讲”活动中斩获朗诵征文双料一等奖;高三(5)班等3个班级荣获“优秀班级”称号,2个班级获得“优秀团支部”荣誉;16人被评为“优秀毕业生标兵”,80人获得“优秀毕业生”称号。优秀毕业生代表赵浩羽动情地说:“金汇是我精神的原点。”



青春:歌舞献礼致韶华

在文艺展演中,邵希彦等人带来的《大碗宽面》,动感十足的舞姿尽显少年的青春锐气;李圣俊弹唱《后来》,悠扬的旋律仿佛将大家的思绪定格在那些纯真的校园记忆中;李振蕊独舞《六月茉莉》,以柔美舞姿写出一篇动人的离别诗笺;王芊懿与王晨阳合奏《青春交响》,用美妙的音符谱写着未来的序曲。

传承:日晷铭刻金汇魂

典礼的高潮,学生会主席王瑜瑶代表全体毕业生向母校敬赠日晷。主持人解释其深意:“晷针铭刻着师长的谆谆教诲,金汇精神永远是我们追光的指南。”校领导集体接受献花,欣慰的笑容中饱含着对毕业生们的美好祝福。

启程:证书为舟向未来

杨校长亲自为各班学子颁发毕业证书,这不仅是高中生活的圆满答卷,更是开启新征程的通行证。诗朗诵《金汇少年行》铿锵有力,学子们以“此去乘风破浪,归来仍是金汇少年”的豪迈宣言,在主持人的带领下,齐声喊出“以青春之名,奔赴浩瀚星海”的铮铮誓言。

当礼堂灯光再次渐暗,这场充满感动与希望的毕业典礼缓缓落下帷幕。金汇学子们将在人生的广阔海洋中逐浪前行,勇敢奔赴属于自己的星辰大海。

共享家庭教育新空间 弘扬城市文明新风尚

上海家长学校崇明分校2025年家庭教育宣传周系列活动圆满落幕

为推动《中华人民共和国家庭教育促进法》落地实施,5月底至6月初,上海开放大学崇明分校(上海家长学校崇明分校)举办了家庭教育宣传周系列活动。此次活动以“共享家庭教育新空间 弘扬城市文明新风尚”为主题,通过三大特色活动,为广大家庭搭建起学习交流的平台,有力促进了家校社协同育人机制建设。

家庭学习空间改造:小空间彰显大智慧

5月20日~31日,学校开展了“方寸空间焕活力 家校共育倡文明”家庭学习空间改造案例征集评选活动。活动面向社会及在校家庭广泛征集案例,共收到百余份投稿。最终,20个优秀案例脱颖而出。这些案例通过巧妙的空间设计与功能优化,将家庭角落变成了促进亲子共学、培养文明习惯的“教育微阵地”,为广大家庭提供了可借鉴的实践样板。

亲子趣味运动会:同心竞技筑温情

6月1日,“趣动亲子 乐传文明”亲子趣味运动会在热闹的气氛中举行。虽因天气原因改至室内场地,但家长和孩子们热情不减。“亲子协作挑战”“家庭智慧接力”等趣味项目让家庭成员在互动中增强了默契,在运动中传递了健康生活理念。此次活动不仅为儿童节增添了温馨氛围,更以实际行动诠释了“和谐家庭是文明社会的基石”这一理念。

家庭教育主题论坛:共话 AI 时代新教育

6月7日,由上海开放大学崇明分校联合崇明区社区学院、区乡村振兴和社区治理学院主办的“学在家庭 美好与共”家庭教育主题论坛在社区学院报告厅举行。论坛聚焦数字时代家庭教育变革,通过四大环节展开,为应对 AI 时代的家庭教育提供了新思路。



论坛首先对“知行共进家庭”“学习型校友家庭”及“空间改造优秀案例家庭”进行了表彰。随后,学员代表周春花、施文杰、陈盘娟分别分享了跨代共学、姐弟互助、夫妻共进的感人故事,生动展现了终身学习的力量。上海交通大学邱吉青博士作“AI时代的亲子关系:挑战与应对”主题讲座,剖析了技术变革对家庭教育的影响,并提出了“情感联结优先”“人机协同教育”等实用策略。最后,教育专家与家长代表围绕“数字时代家庭共学革命”这一主题开展了讨论,为构建亲子学习共同体建言献策。

此轮家庭教育宣传周活动覆盖全区千余组家庭,参与人数创历史新高。活动通过线上线下相结合的方式,广泛传播了家庭教育理念。上海开放大学崇明分校副校长陈瑜斌表示,此次活动是在2024年获评上海家长学校特色分校的基础上开展的,形式更丰富,内涵更充实。未来,学校将继续发挥阵地作用,深化家庭教育指导服务,推动形成家校社协同育人新格局,为崇明家庭教育高质量发展注入新动力,为世界级生态岛建设贡献力量。

科技筑梦“童”创未来

嘉定区云翔幼儿园举行第四届科技节活动

5月28日,嘉定区云翔幼儿园以“AI赋能,趣探未来”为主题,举办了第四届科技节开幕式暨“六一”儿童节庆祝活动。南翔镇党委书记、武装部长沈建国,镇人大副主席、总工会主席魏宏等领导亲临现场,与全园师生一同开启这场科技与童趣交织的盛宴。

科技传承:从记忆到启航 开幕式以历届科技节精彩集锦的视频回放开场。屏幕上熟悉的实验场景,引得孩子们时而欢呼雀跃,时而专注思考。沈园长在致辞中表示:“本届科技节把 AI 技术融入游戏化体验,让科技的种子在孩子们心中悄然生长。”

园歌首发:AI 与童声的共鸣 在领导嘉宾的共同见证下,原创园歌《云在歌唱》首次亮相。这首由教师集体构思、专业音乐人谱曲的作品,创新运用 AI 声库合成童声而成。智能生成的纯净歌声与现场 200 余名幼儿的合唱相互交融,科技与人文碰撞出奇妙的火花。在歌曲 MV 里, AI 绘制的卡通校园场景与实景拍摄完美结合,呈现出“虚拟+现实”的独特魅力。

科学展示:让原理“活”起来 科学展示环节将抽象的科学原理变成奇幻剧场:“声波可视化”

装置让幼儿在尖叫中“绘制”出彩虹波纹;“气球悬浮术”借助伯努利原理上演空中芭蕾;“AI 魔术师”实时识别幼儿动作,生成动态星空。这些互动实验不仅点燃了现场的热情,更通过“猜想-验证-再探索”的完整过程,培养了幼儿的科学思维习惯。

教育延伸:播撒创新火种 未来两周,云翔幼儿园将陆续举办“家庭科学日”“小小发明家”评选等特色活动。沈建国高度评价道:“这种沉浸式的科技教育模式,有助于培育未来创新人才。”正如园歌中所唱的“让想象乘着云朵飞翔”那样,幼儿园将以科技节为纽带,搭建起贯通现实与未来的教育桥梁。

在这里,每个孩子都是充满热情的探索者,每一次带着好奇的提问都成为通往知识殿堂的起点。当科技与童真相互碰撞,创新的种子正在这片教育沃土中悄然萌芽。云翔幼儿园正以独特的教育实践,让科学的光芒照亮孩子们的成长之路,为童年注入无限的想象与创造可能。



嘉定区宝翔幼儿园:顺应幼儿 成就教师

近日,南翔幼儿园学前教育集团在嘉定区宝翔幼儿园开展了“以幼儿为主体的保教计划(案头工作)变革”展示活动。上海市特级教师、虹口区教育学院原幼教教研员崔岚受邀莅临指导,南翔幼儿园学前教育集团的园长、业务副园长及实践班教师共同参与了此次活动。

活动现场,宝翔幼儿园老师陈雅洁带来集体学习活动《白天和黑夜》。幼儿在陈雅洁的带动下,积极调动生活经验,踊跃分享自己对白天和黑夜的观察与感受,在互动交流中领略不同时段的美景与趣事。随后,左莹璐老师组织大班幼儿开展了艺术活动《这就是街舞》。孩子们在动感音乐中尽情舞动,既感受了街舞的魅力,又培养了孩子们的艺术创造力与自信心。

在经验分享环节,副园长王惠萍与教师陈悠围绕“从传统模式转向儿童需求”主题,分享了宝翔幼儿园在日计划变革中的探索实践。通过教师反思与生成性教学,他们将幼儿兴趣与需求融入保教计划,促进师幼共生共长。崔岚充分肯定了宝翔幼儿园的教学亮点与



成果,尤其赞赏其紧扣幼儿实际需求、实现教育个性化与灵活性的教学设计,并就减负增效、师幼双向赋能提出了具体建议。

此次活动推动了以幼儿为主体教育理念的落地,为保教计划改革积累宝贵经验。南翔幼儿园学前教育集团秉持“研促教”的理念,持续深化保教计划变革,提升教育质量,在师幼双向互动中,为学前教育高质量发展注入新动力。

嘉定区浩翔幼儿园:聚智赋能 共探新程

近日,在上海市教师教育学院蔡蓓瑛老师的组织下,本市学前融合教育评价实践项目组成员、各区试点园园长及教研员走进嘉定区浩翔幼儿园,开展了“学前融合教育评价实践”项目交流研讨活动。活动特邀上海市正高级教师、特级教师王熙珍担任专家指导。

活动伊始,在浩翔幼儿园园长张林芬的引领下,项目组成员参观了幼儿园以“发现、发展每一个自然生长的力量”为办学理念打造的融合户外实践环境。在融合集体教学活动中,特教专职教师贺文馨巧妙运用生动情境创设与趣味互动游戏,引导普通幼儿与特需幼儿携手参与;特教教研组成员顾芝玮也带来了针对特需幼儿的独特需求的一对一教育指导活动,展现了丰富的教学智慧。

在经验分享环节,浩翔幼儿园园长张林芬、金山区阳光城幼儿园副园长杨喻玲以“理论框架+实践路径”的形式,深入阐释了融合教育的落地策略。张林芬以《以优势促融合,以融合育全人——



基于“亲自然”理念的幼儿园融合教育实践探索》为题,分享了幼儿园的办学实践。浩翔幼儿园自2017年特教资源点建成后,秉持“亲自然”的核心理念,不断探索“亲自然教育”与“融合教育”双向赋能路径,取得了丰硕成果。杨喻玲以《从零起步,以爱伴成长——“普特融合”一年的实践探索》为题,分享了适合新园所的融合教育推进模式。

在现场交流研讨阶段,各区园、所代表围绕户外观摩体验进行了热烈讨论。大家对浩翔幼儿园在户外环境设计、环境生态营造及开放性全融模式上的创新给予高度评价,同时也提出了建设性建议。王熙珍、蔡蓓瑛分别进行了专业点评,为活动提供理论支撑与实践指导。

此次活动搭建起学前教育评价实践的交流平台,推动了各试点园经验共享与深度合作。各方在交流互鉴中凝聚智慧,为学前教育高质量发展注入强劲动力,助力特需幼儿教育迈向新台阶。

指尖绽放成长的力量

闵行区莘松幼儿园开展第三届“我有一双巧巧手”活动

近日,一场以“劳动与成长”为主题的精彩盛宴——“指尖绽放成长的力量”第三届“我有一双巧巧手”活动在闵行区莘松幼儿园内成功举办。活动旨在融合劳动教育,通过充满趣味与生活气息的劳动情境,激发幼儿的自我服务意识,锻炼手部精细动作,让孩子们在参与中感受合作的快乐,体验成长的魅力。

自5月21日活动开幕,幼儿园各部门积极响应,迅速开展园内初赛。初赛阶段,各班教师依据幼儿年龄特点与参赛项目,悉心组织班内海选,为孩子们搭建起展示自我风采的舞台。

6月10日上午,总园舞蹈房内热闹非凡,第三届“我有一双巧巧手”决赛在此激烈上演。此次决赛设置了“整理专家”“生活达人”“魔力剪刀”“指尖生花”等多个项目,全方位检验孩子们的动手能力与生活技能。在“整理专家”项目中,小班幼儿动作迅速、



操作准确,熟练地拉拉链、叠垫汗巾,展现出良好的自理能力;中班的扣扣子比赛紧张而有序,孩子们灵活的小手在纽扣间穿梭,一颗颗扣好的纽扣见证着他们的成长;大班的系鞋带环节更是精彩纷呈,尽显速度与技巧。

“生活达人”项目将比赛氛围推向高潮,剥豌豆、剥鸡蛋、剥鹌鹑蛋……每一项都考验着孩子们的耐心与技巧。“魔力剪刀”和“指尖生花”项目,则着重考验孩子们的创造力与精细动作。颁奖环节,现场气氛再度升温,评委、老师与家长用热烈的掌声和由衷的赞许鼓励孩子们,并为他们颁发奖状。

本次比赛不仅为孩子们提供了展示自我的平台,更让他们在竞争中收获劳动的乐趣与成长的喜悦。未来,莘松幼儿园的孩子们将继续用灵巧的双手,创造更多精彩,在成长道路上绽放更加绚丽的光芒。